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Répondre aux vingt et une questions suivantes en justi�ant votre réponse lorsque 
ela est né
essaire !

1. Déterminer les résultats possibles lorsqu'on lan
e un dé à six fa
es :

2. Déterminer la probabilité d'obtenir un trois lorsqu'on lan
e un dé équilibré à six fa
es :

3. Déterminer la probabilité d'obtenir un nombre multiple de deux lorsqu'on lan
e un dé équilibré à six fa
es :

4. On 
onsidère un dé dont la probabilité d'obtenir 
haque fa
e est donnée par le tableau 
i-dessous.

a. Déterminer la probabilité d'obtenir six lorsqu'on lan
e 
e dé.

issue 1 2 3 4 5 6

probabilité 0,12 0,13 0,23 0,12 0,05

b. Peut-on dire que 
e dé est équilibré ? Justi�er.


. Déterminer la probabilité de ne pas obtenir six lorsqu'on lan
e 
e dé.

d. Déterminer la probabilité d'obtenir un nombre impair lorsqu'on lan
e 
e dé.

5. On lan
e deux fois de suite une piè
e de monnaie équilibrée.

a. Représenter par un arbre, l'ensemble des résultats possibles.

b. Déterminer la probabilité d'obtenir pile puis fa
e lors de 
es deux lan
ers.
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. Déterminer la probabilité d'obtenir pile et fa
e lors de 
es deux lan
ers, l'ordre d'apparition n'ayant pas d'importan
e.

6. On lan
e trois fois de suite une piè
e de monnaie équilibrée.

a. Déterminer la probabilité d'obtenir trois fois pile lors de 
es trois lan
ers.

b. Déterminer la probabilité d'obtenir deux fois pile et une fois fa
e lors de 
es trois lan
ers, l'ordre d'apparition n'ayant

pas d'importan
e.

7. Le 
ode se
ret d'une porte est 
onstitué d'une lettre de l'alphabet suivie de trois 
hi�res ordonnés. On tape un 
ode au

hasard. Quelle est la probabilité de taper le bon 
ode ?

8. Une 
lasse est 
onstituée d'un nombre in
onnu d'élèves. On 
hoisit de manière aléatoire un élève de la 
lasse et on note A

l'événement � l'élève 
hoisi est interne � et B l'événement � l'élève 
hoisi est une �lle �.

a. Déterminer par une phrase l'événement B.

b. Déterminer par des phrases les événements A ∩B, A ∪B.


. On a P (B) = 0, 6. Déterminer P
(

B
)

.

d. On a P (A) = 0, 5 et P (A ∩B) = 0, 3. Déterminer P (A ∪B).

e. La 
lasse est 
onstitué de 30 élèves. Compléter le diagramme 
i-dessous ave
 quatre nombres 
orrespondants aux e�e
tifs

de A ∩B, A ∩B, A ∩B et A ∩B.
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9. a. On lan
e quatre fois de suite une piè
e de monnaie équilibrée. Représenter par un arbre, l'ensemble des résultats

possibles.

b. A l'aide de l'arbre 
i-dessus, déterminer les probabilités d'obtenir zéro, un, deux, trois et quatre piles à l'issu de 
es

quatre lan
ers.
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10. Un paquet 
ontient trois bonbons à la fraise et 
inq au 
itron. Ils sont tous indis
ernables au tou
her. Mathis prend

au hasard simultanément deux bonbons. Cal
uler la probabilité que Mathis mange deux bonbons au même parfum puis


al
uler la probabilité que Mathis mange deux bonbons de parfums di�érents.
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